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PRIVIND ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA ALEGERILOR1 

 

 

INFORMAȚII GENERALE  

 

Alegerile, pentru forurile de conducere ale filialelor teritoriale și reprezentanții acestora în Convenția 

națională, denumite în continuare alegeri se  desfășoară conform calendarului alegerilor aprobat prin hotărâre 

a Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România, denumit în continuare Comitetul director. 

 

Alegerile se desfășoară în cadrul ședinței Convenției filialei teritoriale și au în vedere următoarele 

poziții: 

• poziția de președinte al filialei teritoriale, 

• pozițiile de membri în comitetul filialei teritoriale, 

• pozițiile de reprezentant în Convenția națională a Colegiului Psihologilor din România. 

 

  Convenția filialei teritoriale este constituită din totalitatea membrilor Colegiului Psihologilor din 

România, cu drept de vot, care au domiciliu sau își desfășoară activitatea profesională în raza teritorială a 

județului în care s-a înființat aceasta. 

 

  Au calitatea de alegători, în cadrul Convenției filialei teritoriale, membrii Colegiului Psihologilor din 

România, denumiți în continuare membrii Colegiului, care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: 

a) au domiciliul sau își desfășoară activitatea profesională în raza teritorială a județului în care este 

înființată filiala teritorială; 

b) nu se află în unul dintre cazurile prevăzute la art. 18 şi 19 din Legea nr. 213/2004; 

c) dețin calitatea de membru al Colegiului la data emiterii dispoziției de convocare a ședinței de alegeri 

pentru filiala teritorială. 

 

CONVOCAREA ȘEDINȚEI DE ALEGERI ȘI MĂSURI ORGANIZATORICE 

 

 Dispoziția de convocare a ședinței de alegeri este emisă de către președintele Colegiului Psihologilor 

din România, conform calendarului alegerilor aprobat prin hotărâre a Comitetului director. 

 

  Coordonarea activităților pentru pregătirea și desfășurarea alegerilor în filiala teritorială nou înființată 

se asigură de către președintele filialei teritoriale la care au fost arondați membrii filialei teritoriale nou 

înființate. 

 

  Conducerea operativă a Colegiului Psihologilor din România, denumită în continuare Conducerea 

operativă, asigură transparența și publicitatea procesului de desfășurare a alegerilor pentru forurile de 

conducere și pentru reprezentanții în Convenția națională a Colegiului Psihologilor din România ai filialei 

teritoriale. 

 

  Pe pagina de internet www.copsi.ro vor fi publicate toate documentele prevăzute de prezenta 

procedură, cu respectarea legislației privind protecția datelor cu caracter personal. 

 

 
1 Hotărârea nr. 2 din data 22.08.2024 pentru aprobarea Procedurii privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru desemnarea 

forurilor de conducere și a reprezentanților în Convenția națională a Colegiului Psihologilor din România ai filialei teritoriale 

înființate conform art. 45 alin. (1) din Regulamentul din 2018 de organizare și funcționare internă al Colegiului Psihologilor din 

România aprobat prin Hotărârea Convenției naționale a Colegiului Psihologilor din România nr. 4/2018, cu modificările și 

completările ulterioare 

http://www.copsi.ro/


  Listele de alegeri se întocmesc de către secretariatul Comitetului director al Colegiului Psihologilor 

din România, denumit în continuare secretariatul Comitetului director și se verifică de către Conducerea 

operativă cu cel puțin 30 de zile înainte de data stabilită pentru desfășurarea Convenției filialei teritoriale. 

 

  În termen de 10 zile de la data primirii listelor de alegeri, Conducerea operativă verifică listele de 

alegeri și comunică secretariatul Comitetului director eventualele observații în vederea redactării formei finale 

a listelor de alegeri pentru filiala teritorială.  

 

  Secretariatul Comitetului director comunică președintelui filialei teritoriale la care membrii filialei 

teritoriale nou înființate au fost arondați anterior formele finale a listelor de alegeri cu cel puțin 15 zile înainte 

de data ședinței de alegeri. 

 

  Lista de alegeri cuprinde numele, prenumele și codul unic al membrului Colegiului care are dreptul 

de a alege pentru filiala teritorială nou înființată și se publică pe pagina de internet www.copsi.ro de către 

Conducerea operativă cu cel puțin 15 zile înainte de data stabilită pentru desfășurarea convenției filialei 

teritoriale. 

 

  Lista de alegeri și prezență la vot cuprinde numele, prenumele, codul unic, codul numeric personal și 

semnătura membrului Colegiului care are dreptul de a alege pentru filiala teritorială nou înființată și se publică 

pe pagina de internet www.copsi.ro. 

 

  Plângerile privind omisiunile, înscrierile greșite sau oricare alte erori din cuprinsul listelor de alegeri, 

precum şi refuzul de a permite verificarea înscrierii în listele de alegeri se formulează, în scris, în cel mult 5 

zile lucrătoare de la publicare și se adresează Conducerii operative, aceasta fiind obligată să se pronunțe în 

termen de cel mult 3 zile de la înregistrarea plângerii. 

 

  Rezultatul soluționării plângerii va fi comunicat, de îndată, petentului. În situația în care se constată 

omisiuni sau erori, acestea vor fi îndreptate de îndată, listele de alegeri cuprinzând mențiunile corecte fiind 

publicate pe site-ul www.copsi.ro cu 5 zile înainte de data alegerilor filialei teritoriale respective. 

 

EXERCITAREA DREPTULUI DE VOT 

 

  Dreptul de vot se exercită personal de către fiecare membru al Colegiului în cadrul convenției filialei 

teritoriale. 

 

  Votul este secret, iar dreptul de vot se exercită cu asigurarea secretului acestuia, prin intermediul 

buletinelor de vot și al urnelor de vot. Buletinele de vot și urnele de vot se asigură la nivel local, prin grija 

secretariatului Comitetului director. 

 

  În cazul acelor poziții înscrise pe buletinul de vot care presupun alegerea unei singure persoane, fiecare 

membru al Colegiului cu drept de vot poate vota doar un singur candidat dintre cei nominalizați pe buletinul 

de vot. 

 

  În cazul acelor poziții înscrise pe buletinul de vot care presupun alegerea mai multor persoane, fiecare 

membru al Colegiului cu drept de vot poate vota un număr de candidați pentru poziția respectivă de pe buletinul 

de vot mai mic sau egal cu numărul pozițiilor pentru care se organizează alegerile. 

 

  Membrii Colegiului votează în baza actului de identitate. 

 

  Norma de reprezentare pentru Convenția națională este de un reprezentant la 35 de membri ai filialei 

teritoriale a Colegiului. 

http://www.copsi.ro/
http://www.copsi.ro/
http://www.copsi.ro/


DESFĂȘURAREA ȘEDINȚEI DE ALEGERI  

 

   Ședința de alegeri a Convenției filialei este condusă de către un președinte de ședință desemnat dintre 

membrii filialei teritoriale prezenți la ședință. 

 

   Convenția filialei este legal constituită în prezența numărului de membri cu drepturi depline prezenți, 

în condițiile în care convocarea a fost făcută, publicată și comunicată cu cel puțin 30 de zile înainte de data 

desfășurării acesteia tuturor membrilor convenției filialei teritoriale, pentru care există contacte la Colegiul 

Psihologilor din România. 

 

   Convenția filialei adoptă hotărâri cu votul a jumătate plus unu din numărul membrilor prezenți. 

 

   Condițiile pentru organizarea ședinței sunt asigurate de către secretariatul Comitetului director. 

 

   Accesul și votul în cadrul ședinței Convenției filialei pentru membrii săi, înscriși pe listele de alegeri, 

sunt garantate. 

 

   Pe baza actului de identitate, fiecare membru al filialei teritoriale are acces în sala de ședință, semnând 

lista de prezență pentru confirmarea participării sale la convenție. 

 

   Buletinele de vot se întocmesc de către secretariatul Comitetului director într-un număr de exemplare 

egal cu numărul membrilor Colegiului cu drept de vot din cadrul filialei teritoriale, potrivit listelor de alegeri, 

iar fiecare exemplar va purta ștampila Colegiului Psihologilor din România. 

 

   Pe baza actului de identitate, fiecare membru al filialei teritoriale prezent la convenție primește un 

buletin de vot în care sunt înscriși candidații validați pentru obținerea calității de membru în comitetul filialei 

teritoriale, de președinte al filialei teritoriale sau de reprezentant în Convenția națională. Fiecare membru al 

Colegiului va semna pentru primirea buletinului de vot respectiv. 

 

   Exercitarea dreptului de vot individual, personal, egal, direct și secret se finalizează cu introducerea 

buletinului de vot în urna de votare, special amenajată în acest scop. 

 

   Președintele de ședință realizează următoarele activități specifice: 

 

• informează membrii participanți la Convenției filialei teritoriale cu privire la prezență, conform listei de 

prezență; 

• supune spre aprobarea Convenției filialei alegerea secretarului de ședință, din rândul membrilor Colegiului 

prezenți, care întocmește, după desemnare, procesul-verbal al ședinței de alegeri; 

• supune la vot Ordinea de zi a Convenției filialei teritoriale care are o singur punct: Alegerea forurilor de 

conducere ale filialei teritoriale (președinte filialei și membrii comitetului filialei), precum și 

reprezentanții acesteia în Convenția națională.   

• supune spre aprobarea Convenției filialei membrii Comisiei de numărare a voturilor și membrii Comisiei 

de validare; 

• anunță începerea distribuirii buletinelor de vot și începerea procesului de votare; 

• după finalizarea votului, pe baza procesului-verbal întocmit de comisiei de numărare a voturilor, dispune 

începerea procedurilor de validare a rezultatelor alegerilor de către comisia de validare; 

• primește de la președintele comisiei de validare a rezultatelor procesul-verbal pe care îl citește în fața 

membrilor Colegiului prezenți și enumeră candidații care au obținut calitatea de președinte al filialei 

teritoriale, membru în comitetul filialei teritoriale și  reprezentant în Convenția națională; 

• împreună cu președintele Comisiei de validare a rezultatelor alegerilor, asigură centralizarea tuturor 

documentelor și materialelor utilizate în cadrul lucrărilor Convenției filialei și le predau, pe bază de proces-



verbal președintelui filialei teritoriale nou ales; 

• declară închisă ședința Convenției filialei; 

• după închiderea ședinței Convenției filialei, președintele de ședință și Comisia de validare a rezultatelor 

alegerilor își încetează activitatea. 

 

   Membrii Comisiei de numărare a voturilor și cei ai Comisiei de validare a alegerilor se desemnează 

prin votul deschis al Convenției filialei, din rândul membrilor Colegiului prezenți care nu candidează, având 

în vedere că fiecare comisie va fi formată dintr-un număr impar de membri, dar care nu va fi mai mare de 5.  

 

   Comisia de numărare a voturilor realizează următoarele activități specifice: 

 

✓ Înainte de începerea votului, membrii comisiei își aleg un președinte de comisie; 

✓ Înainte de exercitarea dreptului de vot, în prezența membrilor filialei teritoriale participanți la Convenția 

filialei, prezintă urna de vot, preluată de la secretariatul Comitetului director pe care o verifică și sigilează. 

Comisia de numărare a voturilor poartă întreaga răspundere pentru siguranța și integritatea urnei de vot pe 

toată durata ședinței Convenției filialei; 

✓ După finalizarea votului, desigilează urna de vot, procedează la numărarea voturilor exprimate, stabilește 

ordinea candidaților potrivit numărului de voturi exprimate în ședința Convenției filialei și încheie 

procesul-verbal privind numărarea voturilor. Procesul-verbal privind numărarea voturilor se semnează pe 

fiecare pagină de către toți membrii Comisiei de numărare a voturilor și se înmânează președintelui de 

ședință; 

✓ Predă urna de vot, după finalizarea alegerilor, președintelui filialei teritoriale; 

✓ După validarea rezultatelor alegerilor, Comisia de numărare a voturilor își încetează existența. 

 

  Comisia de validare a rezultatelor alegerilor realizează următoarele activități specifice: 

 

➢ Înainte de începerea activității propriu-zise, își alege un președinte de comisie; 

➢ Verifică procesul-verbal privind numărarea voturilor și ordinea candidaților, după care validează rezultatele 

alegerilor, prin întocmirea unui proces-verbal de validare a rezultatelor alegerilor, care se semnează pe fiecare 

pagină de către toți membrii comisiei; 

➢ Președintele Comisiei de validare a rezultatelor alegerilor comunică procesul-verbal de validare a 

rezultatelor alegerilor președintelui de ședință, pentru a fi citit în fața membrilor Colegiului prezenți; 

➢ Președintele Comisiei de validare a rezultatelor alegerilor împreună cu președintele de ședință asigură 

centralizarea tuturor documentelor și materialelor utilizate în cadrul lucrărilor Convenției filialei și le 

predau, pe bază de proces-verbal președintelui filialei teritoriale nou ales; 

➢ După închiderea ședinței Convenției filialei, președintele de ședință și Comisia de validare a rezultatelor 

alegerilor își încetează activitatea. 

 

COMUNICAREA REZULTATELOR ALEGERILOR 

 

   Procesul-verbal de validare a rezultatelor alegerilor se comunică, de către președintele filialei teritoriale 

nou ales, secretariatului Comitetului director, sub semnătura președintelui Comisiei de validare și se publică în 

termen de 24 de ore pe pagina de internet a Colegiului. 

 

   Procesul-verbal privind numărarea voturilor împreună cu buletinele de vot valabil exprimate, anulate 

și neutilizate, procesul-verbal al ședinței Convenției filialei și lista de prezență se comunică, sub semnătura 

președintelui filialei teritoriale, secretariatului Comitetului director, în termen de cel mult 3 zile lucrătoare de 

la data închiderii ședinței Convenției filialei. 

 

   În termen de 5 zile lucrătoare de la data primirii documentelor prevăzute anterior, Conducerea operativă 

publică documentele sus menționate pe site-ul www.copsi.ro. 

http://www.copsi.ro/


 

   În termen de 10 zile lucrătoare de la data ședinței Convenției filialei, secretariatul Comitetului director 

actualizează lista reprezentanților în Convenția națională a Colegiului, iar Conducerea operativă asigură 

publicarea listei reprezentanților aleși pe site-ul www.copsi.ro. 
 

PROCEDURA ÎN LIPSA VALIDĂRII REZULTATELOR ALEGERILOR SAU ÎN ALTE SITUAȚII 

 

Ședința Convenției filialei pentru alegerea membrilor forurilor de conducere și reprezentanților în 

Convenția națională poate fi suspendată, amânată sau anulată în următoarele situații: 

❖ listele de alegeri nu conțin toți membrii Colegiului cu drept de vot, care au domiciliul sau își desfășoară 

activitatea profesională în raza teritorială a filialei respective; 

❖ buletinele de vot nu conțin toți candidații validați; 

❖ numărul buletinelor de vot este mai mic decât numărul membrilor Colegiului cu drept de vot înscriși 

pe listele de alegeri din filiala respectivă; 

❖ numărul candidaților  pentru funcția de membru în comitetul filialei nu este suficient pentru a asigura 

numărul minim al membrilor comitetului filialei, stabilit prin hotărârea Consiliului Colegiului; 

❖ numărul candidaților pentru funcția de reprezentant în Convenția națională nu este suficient pentru a 

asigura norma de reprezentare; 

❖ în situația în care alegerile filialelor teritoriale nu sunt finalizate cu validarea acestora. 

 

   În cazul intervenirii vreuneia dintre situațiile prevăzute anterior, procesul verbal al ședinței, împreună 

cu toate celelalte documente întocmite se transmit, în aceeași zi, prin e-mail, iar ulterior, în cel mult 3 zile 

lucrătoare, în format fizic, prin curier, la secretariatul Comitetului director de către coordonatorul activităților,  

 

   Secretariatul Comitetului director va informa de îndată membrii Conducerii operative. 

 

   În termen de cel mult 5 zile de la primirea documentației, Conducerea operativă va analiza motivele 

care au condus la suspendarea, amânarea sau anularea procedurilor de alegeri în Convenția filialei și va 

comunica soluția către membrii filialei teritoriale respective. 

http://www.copsi.ro/

